

Preocupa en América el Auge de la Criminalidad

En América Latina hay una verdadera preocupación por el incremento de la criminalidad y la aparición de nuevas formas de delito.

Esta situación fue admitida en el Seminario Latinoamericano sobre la Prevención del delito y tratamiento del delincuente, celebrado recientemente en Costa Rica, bajo el patrocinio de las Naciones Unidas.

Factores como el hacinamiento, promiscuidad, ocio y otros,

mantienen vigente el problema penitenciario, y ello constituye un reto para las autoridades que tienen bajo su responsabilidad la organización y vigilancia de los programas penitenciarios.

En el seminario mencionado fue aceptado unánimemente, por los participantes que el recluso sigue siendo una persona de derechos, deberes y responsabilidades. En este sentido los derechos humanos deben ser respetados con más vigor aun por todos aquellos bajo

cuya jurisdicción caen las personas infractoras.

De ahí lo complejo de la responsabilidad penitenciaria, porque sin descuidar la disciplina y la aplicación de una sanción señalada por las leyes, debe tenerse presente que el ahora delincuente es el elemento que mañana se reincorporará a la sociedad. El régimen penitenciario debe devolver a una persona apta para ser un elemento de producción positiva.

En consideración a los derechos humanos, se recomendó la utilización de las cárceles como último recurso para el detenido, debiendo estudiarse la implantación de formas alternativas de reclusión, y aplicar más adecuadamente el término readaptación.

Todas esas recomendaciones surgidas del Seminario, deben integrarse a una acción contra el incremento de la criminalidad y la aparición de las nuevas formas de delito, que podrían achacarse al natural aumento de la población. La argumentación esta no tendrá razón de ser cuando el delincuente sea sometido, desde el momento de entrar en contacto con las autoridades, a un análisis psicológico, sociológico, médico, jurídico, etc. y

—Favor pase a la Pág. 36.

Caso del Café Investigar Retenciones y Multas Pide el Dr. Salmán

Investigar las retenciones de las entregas de café y las multas que ha impuesto la Compañía Salvadoreña de Café a caficultores, sugiere el Dr. Luis Salmán Cortés, quien ayer se mostró parte en el juicio como defensor del Dr. Héctor Arnoldo Trejo, sindicado como uno de los autores principales de la supuesta estafa de esa entidad.

El Dr. Salmán dijo: "En este juicio hay mucha tela qué cortar y la investigación servirá para que el Supremo Gobierno, por los intereses que tiene en la Compañía Salvadoreña del Café, inicie una

investigación sobre la forma en que la Compañía trata a los caficultores salvadoreños, pues tenemos algunos casos en que la Compañía ha impuesto grandes multas y otros casos en que también les han retenido grandes cantidades de café, a tal grado que en un Juzgado de lo Penal de San Salvador se hizo el requerimiento a la Compañía, para responsabilizarla por el delito de retención indebida y si siquiera se tomaron el trabajo de aclarar la situación, a tal extremo que la apo-

—Favor pase a la Pág. 23.

Fiesta de la Banderita 70 Mil Cols. Recoge Cruz Roja Sólo en la Capital

Más de setenta mil colonos recogió la Cruz Roja Salvadoreña, sólo en San Salvador, durante los tres días que duró la Fiesta de la Banderita.

La campaña se realizó a nivel nacional, con la cooperación de todos los sectores sociales, clubes de servicio, entidades privadas y oficiales. En la capital, los escolares de doce circuitos prestaron valiosa ayuda.

El trabajo desarrollado es evidente al recaudarse en San Salvador 71,973 colonos, 16 centavos. Aun falta por contar las contribuciones aportadas dentro del programa escolar y las del interior

del país.

Como se informó la entidad benéfica realiza anualmente esta clase de campaña con el objeto de recaudar dinero para adquirir equipo médico, medicinas, compras de ambulancias y otros implementos de suma necesidad. Oscar Morales, gerente de la institución, ha manifestado en repetidas oportunidades que las ambulancias ya no dan abasto para prestar servicio las 24 horas, tanto en la capital como en las ciudades vecinas.

El monto total de lo recaudado se dará a conocer la próxima semana.

Denuncian Robos en el Reparto "Cartografía"

Los habitantes del Reparto "Cartografía", de esta capital, se encuentran alarmados por los constantes robos que se cometen día y noche.

Las víctimas dijeron que por la falta de vigilancia en ese sector los atracos han aumentado en estos días. Los ladrones rompen las chapas de las puertas, escalan los muros y rompen los vidrios de las ventanas y se llevan lo que pueden.

Aseguraron que en el lapso de quince días los maleantes han cometido veinte robos en las casas, cuando sus propietarios están ausentes.

Agregan esas familias que las pérdidas ascienden a miles de colonos. Reiteran que las autoridades deben extender la vigilancia a ese sector.



ESPAÑA. Don Víctor Sánchez Mesas y Juste, presentó credenciales ayer como nuevo Embajador de España. (Foto de Peñate Zambrano).



COLOMBIA. Señor William Habeych, nuevo Embajador de Colombia, presentó credenciales ayer. (Foto de Peñate Zambrano).

No Menosprecio la Industria Nacional Dice Cnel. Beltrán

"Es totalmente falso que yo, en declaraciones publicadas en EL DIARIO DE HOY, haya menospreciado a la industria nacional o haya tenido frases despectivas para ella", dijo ayer el coronel Salvador Beltrán Luna, al referirse a algunas publicaciones hechas en diversos medios.

En efecto, el jueves EL DIARIO DE HOY publicó declaraciones del coronel Beltrán Luna en las que se habla del déficit estimado de trescientos buses en el quinquenio administrativo que empieza el primero de julio. En esa ocasión el funcionario se refirió al servicio de buses, pero en ningún momento habló de la industria nacional ni

tuvo frases relacionadas con ello. Ampliando detalles, el funcionario dijo ayer a este Diario que en efecto, la Dirección General de Transportes está interesado en el mejoramiento del servicio de buses, especialmente el urbano, que es donde se hace sentir más la deficiencia, y se está exigiendo a los empresarios mejorarlo en la medida de sus posibilidades y de acuerdo a la factibilidad, dejando al criterio de cada empresario el adquirir los buses donde se le ofrezcan mejores condiciones y mejor calidad. "Si la mejor calidad y las mejores condiciones se le

—Favor pase a la Pág. 30.

El Maestro Ideal Debe ser Apolítico Dice Profesora

"La mística profesional del profesor debe tener muy en consideración dentro de sus virtudes, en primer término, inculcar a los alumnos el amor a Dios", dice la profesora Dora Monterrosa de Morales, Directora de la Escuela "Dr. Salvador Mendieta No. Uno", de Ciudad Delgado.

"El maestro debe tener responsabilidad profesional para servir decorosamente la noble misión que tiene —agrega— respecto a la formación de la personalidad del alumno y la honradez con que trabaja".

Al preguntarle sobre los patrones profesionales del maestro, respondió que son un denominador común, pero debido a lo convulsionado de la época, "algunos

colegas han olvidado hermosas virtudes, pero también quedan maestros que sí las ponen en práctica a diario con sus alumnos en centros educativos y fuera de ellos", expresa la profesora Monterrosa de Morales.

Señaló que la mística profesional del maestro se está casi extinguiendo aunque todavía muchos que tienen como principal objetivo servir con decoro y honradez.

CRISIS PROFESIONAL

Dentro del magisterio nacional —expresa— existe una crisis profesional porque hay de por medio mucha política gremial y estatal y la política del maestro, dice, debe

—Favor pase a la Pág. 23.

Ministro Niega Negociación de 100 Buses con Hungría

El Ministro de Economía, Lic. Manuel Antonio Robles, dijo ayer que no hay nada oficial sobre una supuesta negociación para comprar cien buses nuevos fabricados totalmente en Hungría.

La explicación del Ministro Robles surgió a raíz de la consulta que se le hizo debido a que algunos sectores aseguran que para mejorar el servicio de buses urbanos en la capital se importarán libres de impuestos, cien vehículos de uso colectivo. El Ministro agregó que, en efecto, recibió la visita informal de un funcionario húngaro y que se conversó sobre esa posibilidad "pero de ello a que haya alguna negociación formal hay mucha diferencia", dijo el funcionario.

Además agregó, que antes de

pensar en introducir buses nuevos al país, fabricados en el extranjero, se tiene que investigar la posibilidad en que están las plantas ensambladoras o fabricantes locales para hacer esas entregas. El funcionario se mostró optimista por lo que se hace o se puede hacer para mejorar esa industria. Reiteró que sus declaraciones de una vez por todas, deben borrar cualquier duda que haya sobre el particular. El Lic. Robles fue abordado por los periodistas cuando salía de la última reunión del Consejo Económico del gobierno, realizada en el Salón Azul de Casa Presidencial y a la que asistió el Presidente Molina y como invitados especiales el Presidente y Vicepresidente Electos, General Romero y Dr. Astacio.



INAUGURADO MERCADO "LA TIENDONA". El Mercado de Mayoreo "La Tiendona", valorado en casi 9 millones de colonos, fue inaugurado el 17 del corriente por el Presidente Molina. El Mandatario y los invitados de honor, entre quienes estaban el Presidente y el Vicepresidente electos, Gral. Romero y Dr. Astacio y el Padre Benito Contreras, que impartió la bendición, hacen un recorrido por el plantel comercial, que cubre 3 hectáreas de extensión.